

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Administración: Corpus, 11.—Tel. 141

Diario independiente, fundado en 1901 por Rufino Cano de Rueda

Redacción: San Agustín, 7.—Tel. 25

Año XXXIII.—Número 9.338

Segovia.—Miércoles 8 de Noviembre de 1933

Correspondencia: Apartado número 11

LA CANDIDATURA DE DERECHA AGRARIA

Gran entusiasmo en todos los actos de propaganda

Sigue con gran entusiasmo, en toda la provincia, la propaganda de la candidatura de derechas agraria. Todos los actos públicos constituyen verdaderos éxitos y los oradores, que son agasajadísimos, recogen impresiones verdaderamente satisfactorias. Hasta en los pueblos, que fueron un día feo izquierdistas, son escuchados, como una liberación, los programas de derechas y nuestros propagandistas consiguen, ante el apoyo indiscutible del pueblo, la fortaleza necesaria para la actuación intensa de estos días.

El domingo se celebraron actos públicos en Muñoveros, El Guijar, Torreglesias y Escalona. Hablaron los señores Sanz-Gilsanz y Fernández de Córdoba. En todos los pueblos acudió el vecindario en pleno y las aclamaciones al ideario de derechas eran constantes y entusiastas.

Constantemente salen a los pueblos equipos de propagandistas con proclamas y carteles que son repartidos con toda profusión. Tenemos noticias de la inmejorable impresión que produce en los pueblos esta intensa propaganda. En las hojas se hace, sintéticamente, el balance de estos dos años de Gobierno, enumerándose la obra socialista. Algunas hojas que atuden a los periódicos suspendidos, a la ley de Términos municipales, al incendio de conventos y a la nefasta labor agraria de estos años, causan enorme sensación.

En la presente semana se repartirán profusamente tres manifiestos. Uno firmado por los candidatos agrarios y los representantes de la Asamblea de Acción Popular, en el que se consignarán las conclusiones de la citada Asamblea de labradores. Otro manifiesto de Gil Robles y varios ex diputados de la minoría agraria; y, finalmente, uno dedicado a la mujer segoviana firmado por la Junta de la Sección femenina de Acción Popular y gran número de señoras.

Vivas a Gil Robles

Desde el lunes último se ha intensificado la campaña de mítines. Se han celebrado, entre otros, mítines en Ortigosa de Peaña, Pinarejos, Pascual, Aragoneses, Sanchoño, Gomezerracín y Fuenterraballo. Todos han constituido un gran éxito. En Aragoneses el entusiasmo fué indescriptible. Los señores marqués de Lozoya y Martín y Gómez, expusieron el programa agrario de Acción Popular, siendo constantemente ovacionados y dándose muchos vivas a Gil Robles y a la minoría agraria. También en Gomezerracín y Fuenterraballo los mítines tuvieron excepcional importancia.

En Riaza

En breve se celebrará en Riaza un mitin importante al que, según noticias, acudirán muchos labradores de los pueblos inmediatos. Tomarán parte en el mitin los candidatos agrarios y los propagandistas de Acción Popular señores Martín y Gómez y Ceba-

los. También se celebrarán otros actos en Cuéllar, Sepúlveda y Santa María de Nieva.

En Segovia

La animación por el domicilio de Acción Popular de Segovia, donde se ha centralizado la propaganda de la candidatura de derecha agraria, es grandísima y el trabajo de las diferentes secciones verdaderamente abrumador. Todos los días reciben valiosos ofrecimientos de donativos, automóviles, trabajo personal, etc., que Acción Popular agradece muy de veras.

En breve se reunirá a las comisiones de Censo de cada uno de los distritos, así como a los interventores, con objeto de hacer el acoplamiento definitivo. A los interventores se les entregará una carpeta conteniendo el manual con las instrucciones precisas y modelos de los diferentes documentos que han de necesitar, según los casos, el día de la elección.

Según nuestras noticias tanto la I. A. P. como la Sección femenina organizan algunos actos de propaganda que han de celebrarse en breve, actos que culminarán en un importante mitin, que se celebrará en uno de los teatros de Segovia. Desde hoy comenzará en nuestra ciudad la propaganda a base de carteles y proclamas, propaganda que se intensificará en la semana próxima.

Las mejores fajas y corsés

Casa Santamaría

CERVANTES, 15.

INSTANTANEA POLITICA

UNA CANDIDATURA CASERA

Don Manuel Azaña y don Marcelino Domingo han acordado la formación de una candidatura casera. No se sabe, en realidad, qué es lo que persiguen. Ellos saben perfectamente que en Madrid no cuentan con número de adheridos bastantes para hacer prevalecer su candidatura. Ni siquiera llegarán a esa cifra que sitúe a los candidatos en una honrosa derrota. ¿Tratan de dividir los votos republicanos? Seguramente no lo han pensado. Los que voten a los señores Azaña y Domingo no votarían jamás a la candidatura radical. En cambio, es posible que sumaran sus votos a los socialistas, que les van a hacer falta.

Descontado el fracaso, aun se desconoce por dónde pensará ir don Manuel Azaña, con posibilidad de éxito. Se decía que su candidatura sería presentada por Bilbao. Allí iría apoyado por Sota, representante de la alta plutocracia bilbaína. Es curioso que hombres que se llaman revolucionarios se presten a ser favorecidos por la más fuerte burguesía, la burguesía de los bancos y de las grandes sociedades anónimas. Ya se vé lo que puede dar de sí su sentido revolucionario. Además, se dice que el éxito de Azaña en Bilbao significaría el compromiso de defender y hacer prevalecer el Estatuto. Y con ello se agrava la posición de este ilustre señor, clave del Gobierno revolucionario. Porque el Estatuto

de las provincias del Norte es lo más antirrevolucionario que nadie puede imaginarse. ¡Como que han llegado a pedir que se les autorice para hacer un Concordato! El hombre que dijo un día, muy a la ligera, desde el banco azul, que España había dejado de ser católica, entre los fervorosos y cándidos aplausos de la mayoría, se presta, según estos rumores, a defender el Estatuto que se quiere dar a un pueblo representante de las ideas más «conservadoras y más tradicionales».

Y si el pudor en política no es más que un obstáculo que los hombres decididos deben abandonar, y si todos los caminos son buenos y se legitima con el éxito como quería Maquiavelo, seguramente el señor Azaña despierta como el ilustre florentino, mayor admiración que toda la larga lista de los tiranos de las ilustres ciudades italianas.

ALVAREZ DE LEÓN

ANTE LAS ELECCIONES

LAS PASIONES, SIN CAUCE

La propaganda electoral no puede desarrollarse en un ambiente de mayor pasión (extrememos la blandura del concepto). Agresiones, tiros, interrupciones constantes, suspensión de actos, apedreamiento de propagandistas, etc., etc. Toda la gama de hechos que acusan un estado de opinión intranquilizador.

En todo ello llevan la peor parte los socialistas y las izquierdas. Izquierdas y socialistas cargan el santo a las derechas, como si éstas no tuvieran bien probada su inhibición en cuanto huelo a coacción. En los tiempos en que regia los destinos de España un Gobierno izquierdista-marxista, era poco menos que imposible celebrar un acto de derechas sin que a la entrada, a la salida, o durante él, los jenízaros de Azaña y comparsa sacaran a relucir las armas para atizar candela a quienes iban a escuchar a los propagandistas de su ideal.

Por el contrario, no se registró un solo caso de agresión a los elementos de izquierdas cuando éstos organizaban actos de igual naturaleza. Ellos campaban por sus respetos, por su protección oficial y por la indiferencia de los elementos de derechas, nacida del buen concepto que éstos tienen del orden y de la libertad. Todavía en muchos actos derechistas merodean los izquierdistas buscando el momento de lanzar la piedra u otro "projectil" de más fatales consecuencias. Diganse si en los últimamente celebrados por los marxistas y demás istas, hubo intentos de agresión por parte de los elementos de derechas.

No; las agresiones, interrupciones, etc., etc., de que se les hace víctimas, parten en la extrema izquierda, donde, por lo visto, también tienen aquellos elementos cuentas pendientes. Esos métodos no van bien a los sectores de orden. Estos aspiran al triunfo como cada cual, pero a un triunfo nacido de una lucha legal, no de una acción criminoso. Sólo piden legalidad, legalidad y legalidad.

Por eso entendemos que el Gobierno debe intervenir con energía para garantizar la libertad de todos. ¡De todos! Y sobre todo para dejar bien sentado que las coacciones y violencias proceden precisamente del campo donde socialistas e izquierdas creían tener el terreno abonado.

El señor March embarca con rumbo a Marsella

Una carta del funcionario de Prisiones, señor Arnaiz, explicando por qué facilitó la fuga del banquero mallorquín

Madrid, 8.—La Prensa ha hecho pública una carta del funcionario de Prisiones señor Arnaiz, en la cual desmiente las informaciones de algunos periódicos acerca de su intervención en la fuga del señor March, manifestando que en su espíritu surgió la natural colisión entre su deber de funcionario que le impedía acceder a los deseos del señor March, y el sentimiento íntimo de su conciencia, que repugnaba por más tiempo ser cómplice y testigo impasible de la persecución sañuda de que se le hacía objeto, agitada de la perspectiva inminente de un acabamiento total de la vida del señor March, en grave peligro por la enfermedad que padece y

Candidatura de derecha agraria

Juan de Contreras y López de Ayala

(Marqués de Lozoya)

Presidente de Acción Popular (grupo agrario segoviano)

Mariano Fernández de Córdoba

Vicepresidente de Acción Popular (grupo agrario segoviano)

Rufino Cano de Rueda

Ex diputado de la minoría agraria

¡¡¡Votad esta candidatura íntegra!!!

que este conflicto psicológico se resolvió—sin poder contraerse al imperativo de su conciencia—prometiendo al señor March franquearle la puerta de la prisión, cosa que realizó a las diez de la noche sin que interviniera en ello ningún otro funcionario de la prisión ni pudiera remotamente suponerlo, hasta que fué llamado, a las doce y media del día siguiente, por el director de la prisión, a quien desde el primer momento relató absolutamente todo lo que había pasado.

March utilizó tres coches

Cádiz, 7.—Se dice, aunque se ignora con qué fundamento, que el señor March utilizó desde Madrid a Gibraltar tres coches escalonados en la ca-

rrera y que siguió vía Málaga, Algeciras, Gibraltar, de cuya matrícula era el último que utilizó, y por esta circunstancia pudo entrar fácilmente en dicha plaza inglesa.

Con rumbo a Marsella

La Línea, 7.—En Gibraltar, y en el vapor «Strathaird», embarcó con rumbo a Marsella, don Juan March, acompañado del oficial de Prisiones del Reformatorio de Alcalá de Henares, señor Vargas, y del doctor Albéniz.

En el Rock Hotel negaban que el señor March tuviera intención de partir; pero, al fin, se ha podido comprobar que ha salido con dirección al puerto marsellés.

Los mitinistas que circulan por los pueblos segovianos saben que la candidatura de las derechas tendrá una formidable votación; y como ellos carecen de programa y de estimación electoral, tratan de asustar a los electores diciéndoles que el triunfo de las derechas traerá la guerra civil.

No es para tanto, señores mitineros. Las derechas triunfarán; y lejos de haber guerra, habrá paz, porque las derechas participarán del Poder, y en la República resplandecerá el orden de que ahora se carece; y se acabarán los disparos, los robos, las estafas, el derroche del erario público y los temores a la revolución social. En la paz que impondrán las derechas desde el Poder se halla la reintegración de España a su soberanía.

EN MADRID

Anoche explotó una bomba de gran potencia en una casa en construcción

Ayer quedaron rotas las negociaciones entre patronos y obreros. La Dirección de Seguridad clausura el Sindicato de la C. N. T. y seguidamente la deja sin efecto el ministro de la Gobernación

Explosión de una bomba

Madrid, 8.—Anoche, a las once, en la calle de Castillejos, entre las de Jerónima Lorente y de Francos Rodríguez, hizo explosión una bomba. La detonación sembró la alarma entre el vecindario.

En una inspección ocular hecha en el sitio en que ocurrió la explosión se apreció que el artefacto había sido arrojado por una ventana de una casa en construcción y fué a estallar a un patio, causando grandes desperfectos en unas habitaciones inmediatas, sobre todo en los marcos de las puertas y en el pavimento.

La bomba debió ser potentísima, porque trozos de metralla fueron encontrados a unos 200 metros del sitio en que fué arrojada.

La Dirección general de Seguridad envió varios agentes de la Brigada Social, que practicaron un detenido reconocimiento, encontrando en el patio, a alguna distancia del sitio en que ocurrió la explosión, parte del artefacto. Este, aunque de gran potencia, era de fabricación deficiente. Lo encontrado era un tubo de hierro de gran espesor, de unos 40 centímetros de longitud por 10 de anchura, relleno todo él de metralla. Se vió que la construcción del explosivo era deficiente, porque al estallar sólo reventó una parte del tubo.

El guarda de la obra, Cristóbal Cruz Parra, que dormía en una habitación del piso primero, al ruido pro-

que estaban durmiendo y que les despertó una fuerte detonación, sospechando inmediatamente que se trataba de una bomba.

Dijeron que ignoraban el porque del atentado, porque en su obra no tienen planteado ningún conflicto con la U. G. T. ni con la C. N. T.

El conflicto del ramo de la construcción

Madrid, 8.—Ayer tarde quedaron rotas las negociaciones entabladas entre la Patronal y el Comité de huel-

BALANCE DE DOS AÑOS Y MEDIO DE GOBIERNOS DE IZQUIERDAS

Quema de iglesias y colegios. Ley de Defensa de la República. Multas. Prisiones. Deportaciones. Castiblanco. «Buenos Aires». Bata. «España núm. 5». Villa Cisneros. Separatismo. Enchufismo. Ferrocarril de enlace. Autos oficiales. Ruina del campo. Suspensión de 114 periódicos. Casas Viejas. Pistolerismo. Laicismo. Hambre. Paro. Sangre. Fango. Lágrimas.

ga del ramo de la construcción para solucionar el conflicto planteado. No obstante existe la esperanza de que las conversaciones se volverán a reanudar prontamente en virtud de unas gestiones que seguirá haciendo el gobernador civil de Madrid.

Se clausura el domicilio de la Confederación Nacional del Trabajo y a continuación queda sin efecto

Madrid, 8.—A las diez de la noche

Actos de propaganda electoral

Partido Republicano Conservador

Día 11, en Sangarcía. Día 12, en Cuéllar. Día 14, en Sepúlveda. Día 15, en Codorniz, Juarros de Voltaya y otros. Día 16, en El Espinar y Navas de San Antonio. Día 18, en San Ildefonso.

ORADORES:

Un representante del Comité provincial

Don José Zubizarreta

Catedrático

Don Carlos Grau Campuzano

Abogado

Don Manuel Domínguez

Del Comité Nacional

Don Hipólito González Parrado

Candidato a Cortes por esta provincia

Gran mitin de propaganda electoral

Partido Republicano Conservador

Día 17 de Noviembre, a las siete y media de la tarde

en el

Teatro Cervantes

Oradores:

Don Hipólito González Parrado

Candidato a Cortes por esta provincia

Don Miguel Maura Gamazo

Las localidades para este acto se facilitan en el domicilio del partido (San Clemente, 7), de once a una y de seis a nueve.

Las organizaciones locales pueden hacer sus pedidos hasta el miércoles, día 15.

Partido Republicano Radical

Grandes mítines electorales

en

Cuéllar y en San Ildefonso

El JUEVES, 9 de Noviembre, y horas de las cinco en Cuéllar, y de las ocho en San Ildefonso, se celebrarán dos grandes actos de propaganda, en los que tomarán parte los siguientes oradores:

Don Eutiquiano Rebollar Rodríguez

y

Don Arturo Martín de Nicolás

Candidatos del partido

Don Alvaro Pascual Leones

Director general de Administración local

CIUDADANOS: Si queréis conocer lo que el Partido Republicano Radical significa en la política española, acudid a estos actos, no hagáis caso de patrañas; nosotros somos lo que somos, no lo que dicen.

El director general de Seguridad dió orden a un comisario y varios agentes de la Brigada Social de que se personaran en la calle de Fuencarral, en la casa en que están los locales de la C. N. T. y procedieron a su clausura. En esta operación invirtió la Policía cerca de una hora y practicaron la diligencia con toda normalidad. Al terminar la Policía las operaciones de la clausura, la Directiva de la Industria Ferroviaria advirtió a los agentes si a ellos también les afectaba el orden de clausura. El comisario les contestó que la orden que él tenía era

de clausura del local de la C. N. T. Entonces preguntaron los ferroviarios si podrían hacer algunas gestiones para evitar la clausura, a lo que la Policía contestó que en todo momento podían ejercitar el derecho de recurso. Ante esta contestación, una Comisión de la Federación de la Industria Ferroviaria estuvo en el ministerio de la Gobernación y sostuvieron con el señor Rico Avello una conferencia. En esta entrevista debieron convenir al ministro, ya que una hora después de esta visita quedaba sin efecto la orden de clausura dada por la Dirección general de Seguridad.

Se encarga a todas las autoridades la vigilancia y cumplimiento de esta orden, debiendo avisar al señor ministro de la Gobernación por el medio más rápido cualquier inobservancia, y siendo asimismo de la directa responsabilidad de aquéllas la retención de cualquier aparato civil que aterrice en su jurisdicción hasta tanto se reciba orden concreta del señor ministro. *** La otra orden dice así: «Excelentísimo señor: Con objeto de evitar que los modernos medios de propaganda, especialmente los de radiodifusión, sean utilizados abusivamente con molestias notorias para los radiooyentes españoles de distintos sectores políticos, y asimismo, para evitar que las emisiones de «radio» se conviertan en focos de propaganda sin el debido control señalado en las leyes, esta Presidencia, de acuerdo con el Consejo de ministros, ha tenido a bien disponer: Primero. Mientras dure el período electoral en curso no será permitido por las autoridades gubernativas locales ninguna emisión por «radio» que tenga como finalidad una propaganda política. Segundo. De manera expresa que-

Se prohíbe la propaganda en avión y se restringe grandemente la utilización por radio

Madrid, 8.—El presidente del Consejo, ligeramente indispuerto, no acudió a su despacho oficial de la Presidencia. El subsecretario de este departamento, señor Torres Campaña, manifestó a los periodistas que hoy se celebrará Consejo de ministros a las diez y media. Después entregó a los periodistas las siguientes importantes órdenes: «Excelentísimo señor: Obligado el Gobierno a mantener y hacer respetar por todos la neutralidad más completa de los servicios públicos ante las contiendas políticas y en corroboración de disposiciones anteriores sobre la utilización de los aeródromos, aviones, etc., etc., esta Presidencia, en observancia de acuerdo del Consejo de ministros, ha tenido a bien disponer: Primero. A partir de la fecha de esta orden, y a tenor de las facultades concedidas al Gobierno por el Real decreto y Reglamento de 25 de

Noviembre de 1919, queda prohibida la utilización de los aeródromos y servicios de aviación a toda clase de aparatos de vuelo que se dediquen a la propaganda electoral o comercial. Asimismo, y desde igual fecha, queda prohibido a los aviones civiles volar sobre poblaciones, núcleos urbanos o aglomeraciones transitorias de público. Segundo. Esta prohibición se mantendrá en vigor hasta que haya terminado el período electoral, quedando caducados todos los permisos o autorizaciones de vuelo que a aquellos fines especiales se hubiesen concedido por las autoridades gubernativas antes de la publicación de esta orden. Tercero. A los infractores de la presente disposición se les aplicarán las sanciones a que se refieren los artículos 41 y 42 del citado Decreto y las demás disposiciones de Policía que en su caso procedan, quedando los aparatos retenidos entre tanto se sustancia el procedimiento pertinente.

Café-restaurant La Unión

MENÚ PARA EL DÍA 9 DE NOVIEMBRE

Entremeses variados.

Tortilla de jamón.

Congrio con salsa verde.

Bistek con patatas,

Postres variados.

PRECIO DEL CUBIERTO, 4,50 PESETAS

Se sirven bodas y banquetes.

Precios económicos

Tercero. Las autoridades gubernativas se ocuparán, en relación con las emisoras existentes en cada localidad y ante emisiones eventuales que se anuncien en su jurisdicción, de cumplir con todo rigor la presente orden, poniéndose en relación, en caso de duda, con el señor ministro de la Gobernación.»

La escisión socialista en Francia

Un gran partido social demócrata formado por los diputados Renaudel y Marquet

Paris, 7.—Dispuestos a organizar rápidamente los grupos y personas que simpatizan con la posición por ellos adoptada, y que dió lugar a su separación del partido socialista, los diputados Renaudel y Marquet se preparan a lanzar un manifiesto y formarse en nuevo partido político. El primero se ha dirigido a un grupo de 75 colegas que en Julio pasado firmaron una declaración de solidaridad con sus principios democráticos, exponiéndoles la situación creada por el Consejo nacional del partido. Busca el apoyo de todos sus partidarios para formar un grupo nutrido que esté dispuesto a la defensa de sus convicciones. Cree M. Renaudel que si logra un apoyo amplio se evitará «que la rue-

AGUSTIN SANTAMARIA

CORREDOR DE COMERCIO COLEGIADO

Intervención oficial en los Bancos. Cotización oficial de la Bolsa de Madrid. Compra y vende títulos de la Deuda del Estado y valores industriales, dando póliza a los interesados. Cuentas de crédito y préstamo, con garantía de valores del Estado, Industriales o personal. Descuento de letras y cupones. Los títulos o valores comprados con su intervención son irrevocables, respondiendo de ellos conforme determina el Código de Comercio.

DESPACHO

EN EL BANCO DE ESPAÑA, DE DIEZ A DOS, Y EN ISABEL LA CATOLICA, 1 y 3 (esquina a la plaza Mayor), DE TRES A SEIS

da lanzada sobre la vida de la concentración de la unión nacional continuó girando con ritmo acelerado, haciendo que toda la política de Francia dependa de las soluciones aportadas al problema de la mayoría por las semanas venideras.

Monsieur Marquet acusa al grupo ortodoxo del socialismo de tratar «de mantenernos en la más completa inmovilidad doctrinal y dejar pasar los acontecimientos por seguir al servicio de una revolución que no harán jamás. Los miembros del Consejo nacional han adoptado una decisión de la que se puede decir que es el comienzo de una crisis que producirá repercusiones en todos los partidos socialistas de Europa».

Condena al partido socialista de León Blum de «ser incapaz de toda obra constructiva».

En Andalucía, el costo de la producción de un quintal métrico de trigo, en la última cosecha, ascendió a 144 pesetas 80 céntimos. El precio de tasa no llega a esta cifra. El labrador se arruina en aquellas provincias.

Esto sucede por la huelga, por el desorden, por el sistema de alojados, por los tributos altos, por el laboreo forzoso y por el trabajo de mala fe. Contra ello y no contra la República, ni para suscitar la guerra, van las derechas.

Votad la candidatura de derechas, porque éstas son garantía del orden. Son las que entrarán en el Poder rápidamente, en Gobiernos republicanos, para dar amparo a las clases patronales de la ciudad y del campo. ¡Viva España!

El Tribunal de Garantías estudiará los documentos que sobre los procesos de March y Calvo Sotelo obran en la suprimida Comisión de Responsabilidades

Madrid, 8.—Ayer, a las cuatro y media de la tarde, se reunió el Tribunal de Garantías Constitucionales bajo la presidencia del señor Albornoz. Se puso a discusión el dictamen contrario al nombramiento de don Juan March como vocal del Tribunal de Garantías.

Hablaron en pro del nombramiento de los señores Martín Alvarez y Pradera.

El señor Alcón defendió un voto particular, en el sentido de que, por lo dicho en el salón, no se puede mantener la acusación contra el señor March, y que para obrar con conocimiento de causa es necesario conocer y estudiar los documentos que sobre este procesamiento haya en la extinguida Comisión de Responsabilidades. Se acuerda traer al Tribunal de Garantías dichos documentos.

El señor Becña, en nombre de la Comisión, se adhirió a estas manifestaciones.

Se suspende la sesión por unos minutos, y al reanudarse, se aprueba por unanimidad el dictamen de la elección del representante de la región asturiana, en virtud del cual se nom-

bra vocal de este alto organismo a don José Manuel Pedregal. Seguidamente se pone a discusión el nombramiento o no de don José Calvo Sotelo.

A propuesta del señor Taltabull, se acuerda traer a estudio de este Tribunal los documentos que existen en la extinguida Comisión parlamentaria de Responsabilidades, para formar juicio exacto. El dictamen de la región murciana, en virtud del cual se nombra vocal al señor Cortés, se examina a continuación.

Se acuerda declarar nula esta elección.

Acto seguido, se nombra una Comisión, formada por los vocales señores Abad Conde, Becña, Silió y Sánchez Gallego, para que formule una ponencia acerca del reglamento interior del Tribunal.

Esta Comisión cumplimentará hoy al señor Presidente de la República.

Se suspende la sesión a las ocho menos cuarto de la noche.

El Tribunal de Garantías no volverá a reunirse hasta después del próximo día 21.

que se le ha enviado desde Barcelona respecto de este asunto, informe que ni siquiera había podido leer aún. Dijo también que hoy, miércoles, dará cuenta de esta cuestión en el Consejo de ministros.

Otro periodista aludió a la nota dada por la Diputación provincial de Madrid sobre la adquisición hecha por ciertos elementos políticos de cédulas que no habían sido aún adquiridas por los interesados, seguramente con el propósito de utilizar este procedimiento con fines electorales.

El ministro dijo que no había tenido tiempo de leer la Prensa y que desconocía por completo lo que hubiera respecto de esta cuestión.

También se le dijo que anoche, en reunión celebrada por representantes de los Ayuntamientos de varios pueblos limítrofes de Madrid, acordaron solidarizarse con la nota citada y presentar al ministro una denuncia relacionada con este asunto. El señor Rico Avello prometió informarse debidamente y ofreció que del Consejo de ministros que se celebrará hoy saldrían disposiciones complementarias para garantizar la pureza del sufragio universal.

NOTAS DE HACIENDA

Señalamiento de pagos

El ilustrísimo señor delegado de Hacienda se ha servido señalar el día de mañana para hacer efectivos los libramientos siguientes:

- A don A. Anaut, 500 pesetas.
- » P. S. Elizondo, 15.234,84.
- » C. Sánchez, 12.269,21.
- » E. Ortiz, 4.976,92.
- » R. de Frutos, 3.877,92.
- » L. Martínez, 4.369,40.
- » A. Martínez, 2.205,20.

Al Ayuntamiento de Otones, pesetas 2.271,05. Al señor administrador de Loterías número 2 de Segovia, 2.521,96.

La mejor confección, los dibujos más modernos, los precios más baratos en abrigos de caballero y niño los encontrará en

LA ARAGONESA

Otra candidatura republicana

La formarán en Madrid, entre otros, los señores Lerroux, Ortega y Gasset, Besteiro y Sánchez Román

Madrid, 8.—Invitados por una alta personalidad republicana, desligada de toda clase de partidos políticos, celebraron ayer, a última hora de la tarde, una reunión distintos elementos de gran relieve personal, aunque sin significación partidista alguna y únicamente interesados en llegar a un acuerdo para ofrecer al pueblo de Madrid una candidatura en que se agrupen todas las fuerzas republicanas y evite la dispersión de opiniones en las distintas listas que con el carácter republicano se presentan a la lucha en las próximas elecciones.

En la reunión, que transcurrió dentro de una perfecta unanimidad, fueron designados los nombres que han de integrar dicha candidatura y se acordó también lanzarla a la publicidad sin solicitar el previo asentimiento de quienes la componen.

También decidieron redactar un manifiesto, en el que explicarán los motivos que les han guiado para confeccionar dicha candidatura y excitarán a republicanos y socialistas a que la apoyen con su voto. La candidatura se formará de la siguiente manera:

Don Alejandro Lerroux, don José Ortega y Gasset, don Julián Besteiro, don Felipe Sánchez Román, don Roberto Castrovió, don Miguel de Unamuno, don Miguel Maura, don Félix Gordón Ordax, don Agustín Viñuales, don Joaquín Pi y Arsuaga, señores Mahou o Salgado, don César Juarros y don Justino Azcárate.

Cooperativa de Cantimpalos

Compra carne de cerdo a 44 pesetas los once kilos y medio.

Las mejores lanas para labor

Casa Santamaria

CERVANTES, 15

En estos últimos días hechos que, según comunica el gobernador civil, fueron debidos a la difícilísima situación por que atraviesa dicho pueblo, y con objeto de poder dar trabajo a los obreros de dicho pueblo, se ha acordado la plantación de 100.000 pinos. Un periodista preguntó al señor Rico Avello qué había acerca de la destitución de policías en Barcelona, y el ministro dijo que la Prensa anticipaba muchos asuntos. Manifestó que había recibido hacía unas horas un informe

Pañería y Sastrería Fernández

Cervantes, 38

¡La preferida por las personas más delicadas PANOS de alta calidad, confección GARANTIZADA

En el Consejo de esta mañana se ha firmado una combinación de gobernadores que afecta a siete provincias, entre las cuales figura Segovia

No prosperará ningún propósito perturbador en la propaganda electoral, porque el Gobierno está dispuesto a cumplir con su deber. Los diputados de derechas que vayan al futuro Parlamento constituirán la Federación de derechas integrada por cuatro minorías

Los elementos de derechas de Cataluña exponen el deseo de que figure en aquella candidatura el señor Gil Robles, y se supone que será Goicoechea quien forme parte de ella

CONSEJO DE MINISTROS

A la salida
Madrid.—Esta mañana se reunió el Consejo de ministros en la Presidencia, facilitándose a la salida la siguiente

NOTA OFICIOSA

PRESIDENCIA.—Cesión de la finca de San Enrique a Instrucción para instalar el Colegio Nacional de Ciegos.

ESTADO.—Distribución de gastos de la Obra-Pía.

GOBERNACION.—El ministro dió cuenta del orden público en España y de las negociaciones para resolver la huelga de la construcción en Madrid.

Expuso las disposiciones para garantizar el derecho de sufragio.

Informó sobre los resultados del expediente instruido para averiguar lo ocurrido en Barcelona, en relación con el telegrama cursado por los funcionarios de Vigilancia, quejándose de supuestos incidentes exagerados y desfigurados. Se trasladará lo actuado a la Generalidad por hallarse traspasados los servicios correspondientes.

Combinación de gobernadores:

Toledo.—Don Vicente Costales Martín.

SEGOVIA.—Don Alberto Pazos.

Teruel.—Don José María Vila.

Alava.—Don Pedro García Dorado.

Albacete.—Don Rafael Rubio Carrión.

Burgos.—Don José Castelló Solé.

Logroño.—Don Alfredo Espinosa.

GUERRA.—Autorizando a Aviación para adquirir material.

—Reconociendo al capitán retirado, don José P. Rebolledo, como no perdida la antigüedad que le fué descontada y desestimando las peticiones de índole económica.

MARINA.—Varios ascensos.

INSTRUCCION PUBLICA.—Construcciones de escuelas.

OBRAS PUBLICAS.—Ascensos de ingenieros de Caminos.

—Subasta de obras en los puertos de Manjón, Luanco, Villagarcía y Santa María.

AGRICULTURA.—Préstamos a los viticultores de la provincia de Alicante, cuyos viñedos sufrieron la plaga del mildiu.

INDUSTRIA.—Decreto de intensificación del consumo del corcho.

NOTAS DE AMPLIACION

Dice el señor Gordón
El señor Gordón Ordax habló con los periodistas de la intensificación del consumo de corcho, que interesa principalmente a Andalucía, Extremadura, Cataluña y algo de Castilla la Nueva.

Esta industria pasaba por una aguda crisis, porque las barreras aduaneras pusieron trabas a la exportación. Se obliga a consumir corcho en la construcción de obras subvencionadas por el Estado, en los ferrocarriles, etc.

El ministro de la Gobernación
Al señor Rico Avello le preguntaron los periodistas sobre las medidas adoptadas por el gobernador general de Cataluña, suspendiendo los partidos de fútbol que debían celebrarse el día 19 del corriente, limitándose a contestar que no tenía conocimiento de esa disposición.

Manifestaciones del jefe del Gobierno
El señor Martínez Barrios facilitó una nota en la que dice que las medidas del Gobierno encauzando la propaganda electoral, tienden a suprimir todo motivo de perturbación. Ningún propósito perturbador ha de prosperar. El Gobierno se halla resuelto a cumplir con su deber.

Un escrito de la Federación Patronal Agrícola de Madrid
Madrid.—La Federación Patronal Agrícola de esta provincia ha dirigido un escrito al ministro del Trabajo pidiendo que las reclamaciones planteadas por los obreros sobre regulación del trabajo en el campo sean discutidas ni resueltas mientras dure el período electoral. En el supuesto de que se tramiten, no deben intervenir las autoridades locales, pues puede prestarse a manejos electorales.

Los futuros diputados de derechas constituirán una Federación integrada por cuatro minorías
Madrid.—Tenemos noticias de que la Unión de Derechas tienen ya preparada la forma en que se presentarán sus componentes que obtengan representación parlamentaria en las futuras Cortes.

Dichos diputados constituirán la Federación de Derechas, la cual estará

integrada por cuatro minorías, a saber:

Renovación.
Acción Popular.
Tradicionalistas.
Agrarios liberales.

De momento no se ha determinado si se nombrará presidente de esta Federación ni sobre qué persona recaerá aquel nombramiento.

El jueves y domingo próximos se celebrarán actos de propaganda organizados por la Unión de Derechas. En el primero hablará Royo Villanova, Gil Robles y Pujol. En el segundo, el

conde de Santa Engracia, Valiente y Goicoechea.

Los derechistas de Cataluña ofrecen un puesto a Gil Robles

Madrid.—Esta mañana visitaron a don José María Gil Robles y a don Antonio Royo Villanova algunos elementos derechistas de Cataluña, presididos por el conde de Suberme. Este expresó deseos de que en la candidatura por Barcelona figure el señor Gil Robles, el cual les contestó que si le presentaban los agrarios, lo aceptaba.

Posiblemente en esta candidatura figurará el señor Goicoechea.

El subpatronato que entiende en la organización de la expedición al Amazonas percibirá una subvención de nueve millones y medio de pesetas

Para evitar las calamidades producidas por las inundaciones

Madrid.—La «Gaceta» de hoy publica una disposición por la que se nombra una Comisión que estudie la evitación de las calamidades ocurridas con motivo de las últimas inundaciones en algunas provincias del Norte.

Funerales por una víctima de los socialistas

Ciudad Real.—Organizado por la Juventud de Acción Agraria Manchega, se han celebrado hoy en la parroquia de San Pedro, solemnes funerales por el alma de don José Ruiz de la Hermosa, funcionario de Hacienda, asesinado en Damiel por los socialistas a la salida de un mitin.

Asistió numerosísimo público, entre el que figuraban los familiares del difunto, candidatos antimarxistas, delegados de la C. E. D. A. y un representante del señor Gil Robles.

La expedición al Amazonas

También dispone la «Gaceta» que el subpatronato que entiende en la organización de la expedición al Amazonas, tenga a su cargo la dirección técnica y administrativa de los fondos, pudiendo concertar empréstitos. Percibirá una subvención de nueve millones y medio de pesetas, distribuidas en diez años.

Le mata por rivalidades amorosas

Ferrol.—En la carretera de Betanzos surgió una riña entre Angel Carrero, de dieciocho años, y Bernardino Crespo, de diecinueve, por rivalidades amorosas.

El primero resultó muerto de dos tiros.

Una escuadra de aviones franceses viene a Cartagena

Perpiñán.—A las siete y cuarenta

y cinco minutos de la mañana de hoy salió del aeródromo de Istres, con dirección a Cartagena, la escuadra de aviones militares franceses que realizará un raid por todo el territorio africano, hasta cubrir un recorrido de 15.000 kilómetros.

Armas y municiones en el domicilio de un republicano

Bilbao.—La Policía ha practicado un registro en el domicilio del republicano don Ricardo Ferreiro, incautándose de armas y municiones. Parece que Ferreiro estuvo en Eibar días pasados.

La propaganda electoral por avión

Cartagena.—Hoy ha volado sobre esta población una avioneta, desde la cual fueron lanzadas proclamas de Acción Popular. El jefe del aeródromo ha ordenado se lealicen pesquisas para detener a los contraventores de lo dispuesto por el Gobierno.

La huelga de Lugo ha tomado un giro violento

Lugo.—Fracasadas las gestiones entre obreros y patronos, por no acceder éstos a las pretensiones de los primeros, la huelga general se ha agravado. Hoy no ha sido abastecida de leche la población por haberse impedido la entrada a los campesinos. No circulan los taxis ni los autobuses.

Los huelguistas han promovido diversos incidentes y rompieron a pedradas bastantes cristales.

Oficio de huelga

Oviedo.—El Sindicato de la Confederación, de Candás, ha presentado oficio anunciando la huelga general para el día 13 si antes no se resuelven las diferencias que existen en la Casa Alfajeme.

En Cuba ha estallado otro movimiento revolucionario encaminado a derribar al Gobierno de Grau San Martín

En la lucha toman parte fracciones del Ejército y elementos de la organización A. B. C. Los informes son contradictorios respecto al éxito de la revolución, pero todos coinciden en que la jornada es sangrienta

Anoche estalló un movimiento revolucionario

Habana, 8 (6 t.).—Próximamente a la una de la madrugada ha estallado un movimiento revolucionario, cuya finalidad es derribar al Gobierno de Grau San Martín y elevar a la Presidencia al señor Céspedes. Parece que el movimiento está sostenido por miembros de la Unión Patriótica y de la organización A. B. C.

El Ejército y la Aviación toman parte en el movimiento

Los revolucionarios están apoyados por buena parte del Ejército y de la Aviación.

En las primeras horas de la madrugada se oyeron nutridos tiroteos en los alrededores de los edificios públicos, especialmente en el Departamento del Vedado. Los disparos eran de fusil y de ametralladora.

Al filo de la mañana se sintió el ruido de varios aviones que volaban sobre La Habana.

¿Está detenido el jefe del Estado Mayor, sargento Batista?

Habana (6,30 t.).—Significados miembros de A. B. C. han declarado que las fuerzas de los fuertes de Cabalnas, Dragones y San Ambrosio, están acuarteladas, habiéndose adherido a la revolución.

Circula con insistencia el rumor de haber sido detenido el sargento Ful-

en Palacio, en cuyas azoteas ha sido instalada una sección de ametralladoras.

De Campo Columbia informan que los cañones antiaéreos han derribado un avión de los rebeldes.

El embajador norteamericano

Habana (6,45 t.).—El embajador norteamericano permanece en la embajada a la expectativa. Hasta ahora no ha realizado gestión alguna cerca del Gobierno ni de los elementos revolucionarios.

Preparando el asalto al Palacio presidencial

Habana (6,45 t.).—Se sabe que más de un centenar de miembros de la organización A. B. C., convenientemente armados, están preparados, por si se hace necesario atacar al Palacio Presidencial.

Uno de los directivos estudiantiles ha dicho que el movimiento está abortado y que el presidente Grau San Martín y su familia están a salvo.

MENCHETA.



DE SOCIEDAD

Nombramiento

Ha sido nombrado, en el Congreso de Agencias Telefónicas Internacionales que se celebra actualmente en Madrid, delegado por España de la «Exchange Telegraph Company», de Londres, nuestro buen amigo el odontólogo de Segovia don Gustavo Brouta. Dicho señor permanecerá en Madrid hasta el día 12 del actual, en que termina el mencionado Congreso Internacional.

Le deseamos un completo éxito en su actuación.

Ama de cría se ofrece, de veintidós años de edad, soltera, leche de ocho días, para criar fuera de esta villa. Darán razón en casa de Jesús Sánchez, calle de la Rogativa, en Cudlár.

Venta se hace de seis vacas, una recién parida del primer parto, dos del segundo, de dos meses paridas y tres preñadas del primer parto, todas de pura raza. Para tratar, con su dueño Pedro Torregó, de San Miguel de Bernuy.

ALFALFA EMPACADA

Se vende color verde, en Piña de Campos (Palencia), Hilario Sobrino

Se vende vaca lechera, preñada de seis meses y otra recién parida con su ternera. Para tratar, con Arsenio Martín, en La Lastrilla.

Se arriendan los pastos para ganado lanar en Bernuy, término de Marugán, para 600 cabezas, desde 1.º de Noviembre hasta 1.º de Marzo 1934. Para tratar, con el presidente Wenceslao Monterrubio.

CONSULTA DE LOS OJOS

DR. IGNACIO ORTEGA TARTAS

Médico interno, por oposición, de los Servicios de Oftalmología del Hospital general de Madrid.

Horas de consulta de 3 a 4 Tel. 19 547

ADUANA, 3 MADRID

Pérdida de una galga blanca, atendida por «Palomas». Razón, en San Esteban, 14, principal, donde se gratificará.

OPOSICIONES DE HACIENDA

Convocadas 450 plazas (ambos sexos), diez y seis a cuarenta años.

Instancias hasta el 5 de Diciembre.

Exámenes en Mayo

Preparación a cargo de DON MANUEL ANGULO y DON ALEJANDRO BARAHONA, jefe y oficial de Hacienda, respectivamente, en unión de los demás profesores del INSTITUTO CASTELLANO

Matrícula: de diez a una y de seis a nueve

SIN FRUTOS, 7

OPOSICIONES A HACIENDA

Convocadas 450 plazas (ambos sexos) Administrativos con 25.00 pesetas (afectadas: 4 Noviembre 1933. Instancias hasta el 5 de Diciembre. Exámenes en Mayo 1934. Se admiten señóritas. No se exige título. Edad: diez y seis a cuarenta años. Para programa oficial, artículos contestaciones y preparación en sus clases o por correo, con profesorado del Cuerpo, diríjase al «INSTITUTO REUS» PRECIDOS, 23 y PUERTA DEL SOL, 13, MADRID. Éxitos: De las siete últimas oposiciones a Hacienda se obtuvieron el número 1 y 439 plazas, cuyos retratos, números y nombres se publican en el Programa Oficial que regalamos. Tenemos Residencia-Internado. Nos encargamos de la presentación de instancias y obtención de documentos de nuestros clientes y alumnos

—¿Dónde compraré una manta de cama?

—Pásate por LA ARAGONESA, que es donde las venden más baratas.

¡Panaderos! ¡Carboneros!

Vendo mallecote y afinadora, todo hierro y 200 sacos de cisco. Máximo Calvo, en San Rafael

VENTA DE TIERRAS

Se venden en Abades la tercera parte de unas 310 obradas de tierra de labor. Para tratar, con su dueña Eusebia Tejedor, en dicho pueblo.

Se venden o se arriendan 150 ovejales merinas, en buenas edades y abocadas a parir y veinte primales, por junto o separadas y 170 carneros para carne y vendidos; se dan facilidades para el pago. Diríjirse a Valeriano García, en Marazuela.

Las mejores medias

Casa Santamaría

CERVANTES, 15

PULPA DE REMOLACHA

El pienso más económico y de más rendimiento, diríjase a la casa que concede mejores precios y condiciones

JOSÉ JUNQUERA

Apartado 8 Teléfono 70 Medina del Campo

Se venden terneras seleccionadas desde 100 pesetas, a 250, de pura raza holandesa, todo el año. Para tratar, con Víctor Martín, en Sebúlcor, Sucursal, vaquería Gova, en Madrid, teléfono 71289, Víctor Martín.

Pensión Chiclanero

desde 7 pesetas

JOSE GOMEZ

ARRIETA, NUMERO 8, 2.º

Plaza de la Opera (antes Isabel segunda)

Teléfono 22013 Madrid

Se vende una vaca holandesa de media edad, abocada a parir. Para tratar, con Tomás Herrero, en Saquilillo de Cabezas.

OPOSICIONES A HACIENDA

ESCALA AUXILIAR. 450 PLAZAS

SE ADMITEN SEÑORITAS NO SE EXIGE TITULO

Preparación a cargo de funcionarios del Cuerpo general de Administración de la Hacienda pública

Clases de Taquigrafía a cargo de la profesora del Instituto de Segunda Enseñanza, señorita Ventura Sanz

RESIDENCIA DE SAN JOSE

HAY INTERNADO

PLAZUELA DE SAN SEBASTIAN, 3.—SEGOVIA

Corresponsal de la ACADEMIA PINA, de Madrid, Carrera de San Jerónimo, 28

Cuide usted su estómago
porque es la base de su salud

Yo padecí también como usted, pero me curó el

DIGESTÓNICO
del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIAS

Segovia meteorológica

Observaciones registradas en la Estación meteorológica oficial (Instituto) EN LA TARDE DE AYER

Presión atmosférica.....	676.8
Dirección del viento.....	Oeste.
Temperatura máxima.....	24

EN LA MAÑANA DE HOY

Presión atmosférica.....	677.3
Dirección del viento.....	Oeste.
Temperatura mínima (protegido).....	-2.4

Pronóstico del tiempo, nieve.

Lea usted **EL ADELANTADO**

VINO TONDONIA
PLANTACION 1913 1913

REPRESENTANTE
ANTONIO SERRANO VALLEJO
Juan Bravo, y 7 9.—SEGOVIA

En el Campo o en la Ciudad

Se impone

La Calefacción "IDEAL CLASSIC"

Por muy poco dinero puede Ud. instalarla en su piso o chalet y calentar con un solo fuego todas las habitaciones.

FOLLETOS GRATIS **CASA BARRERO.**—Segovia
Teléfono 55 R y 55 X

OPOSICIONES DE HACIENDA

Convocadas 450 plazas (ambos sexos), diez y seis a cuarenta años.

Instancias hasta el 5 de Diciembre.

Exámenes en Mayo

Preparación a cargo de DON MANUEL ANGULO y DON ALEJANDRO BARAHONA, jefe y oficial de Hacienda, respectivamente, en unión de los demás profesores del INSTITUTO CASTELLANO

Matrícula: de diez a una y de seis a nueve

EL "RING," Y LAS BOLSAS EN LOS COMBATES DE BOXEO

Por NORMAN CLARK,
Ex secretario del British Boxing Board.

Dado el creciente interés con que el público sigue siempre las cuestiones del boxeo, afición aguzada ahora después del reciente combate Uzcudun-Carnera, Agencia Internacional Arco envía hoy este artículo a sus abonados, en el que se recoge la opinión de una persona tan autorizada en esta materia como es Norman Clark, antiguo secretario de British Boxing Board, sobre la importancia de las bolsas en los combates de boxeo.

En los tiempos del viejo English Prize Ring, los pugilistas combatían con frecuencia 100 rounds o más por 50 libras, y aún en la edad de oro del boxeo moderno los grandes pesos pesados, como Peter Jackson, Bob Fitzsimmons y Jim Corbett, se consideraban dichosos si conseguían ganar 2.000 libras en el más importante de sus combates. Pero cuando Tommy Buns pidió 6.000 libras, cualquiera que fuera el resultado, por su pelea con Jack Johnson, en Rusetta Baby, empezó a desarrollarse el aspecto comercial del boxeo, que hoy excede a todos los cálculos.

Carpentier y Dempsey, en su pelea en Jersey City, se repartieron una bolsa de 1.600.000 dólares, y Dempsey, por su combate en Filadelfia con Gene Tunney, en 1926 (una pelea en la cual los ingresos subieron a dos millones de dólares), cobró 150.000 libras por un math de 10 rounds de duración. El moderno peso fuerte, en una noche, gana más que el difunto Lond Asquith, primer ministro de la Gran Bretaña, ganó durante los quince años más afortunados de su vida. Y una semana en el escenario de un music-hall o la filmación de una película, le produce más de lo que John Galsworthy o si Ernesto Rutheford (las dos personalidades más eminentes de la literatura y de la ciencia) puedan obtener en un año de laborioso trabajo.

Sin embargo, si el público está desearando pagar altos precios por ver sus peleas, es difícil evitarlo. Y en todo caso, yo no estoy interesado con la ética social de las cosas, sino con la pregunta ¿qué efectos está produciendo sobre el boxeo como deporte?

Los viejos deportistas ingleses como Mr. B. J. Angle o el difunto Peggy Battison no se andarían por las ramas al contestar la pregunta y condenarían este estado de cosas inmediatamente. Pero no puede negarse el que las grandes bolsas tienen ventajas e inconvenientes y que haremos bien en considerarlas desde el punto de vista de América.

En primer lugar, no hay ninguna duda de que el dinero sirve como un imán para atraer a los hombres hacia la práctica del boxeo. Actualmente América cuenta con más boxeadores profesionales que entre todas las naciones europeas reunidas, y es esto lo que ha llevado a conquistar prácticamente todos los títulos mundiales. Asimismo, la mayor parte de estos boxeadores pertenecen a una clase social más elevada de lo que ordinariamente puede suponerse al relacionarlos con sus colegas británicos. Se puede citar numerosos casos de dentistas, empleados, abogados y otras personas de gran cultura que se han hecho boxeadores profesionales para mejorar su posición económica.

Esto ciertamente, es beneficioso para el boxeo, y sobre todo para el boxeo profesional. El boxeador profesional de hoy, en vez de estar íntimamente relacionado con las cosas públicas como sucedía en otra época en Inglaterra, es un respetable ciudadano y hombres como el alcalde de New York pueden reunirse libremente con los boxeadores y ser amigo de ellos, sin que por ello su honorabilidad sufra lo más mínimo.

Además, el hecho de que exista abundancia de dinero en el boxeo en los Estados Unidos ha producido hombres inteligentes para la promoción de los grandes combates. Mientras que en Inglaterra y en otros países europeos sólo se dedican a promotores hombres de relativamente poca capacidad financiera, en los Estados Unidos los hombres de negocios han dirigido su atención hacia este espectáculo, y como consecuencia, la organización del boxeo en los Estados Unidos es infinitamente superior a la que conocemos en Europa.

Esta también puede aplicarse a los organismos directores en América y Europa, respectivamente. En Euro-

algo de la habilidad del profesional. Pero las tendencias de las grandes bolsas ha sido el terminar con esto; nuestros boxeadores raramente consideran el boxeo con otro objeto que el conseguir grandes riquezas, y después de ganar un campeonato, en vez de lograr más experiencia y convertirse en maestros de su arte, se vuelven tan opulentos y aficionados a los cabarets y al cinema, que explotan en ellos sus títulos, y después de haber logrado otra bolsa enorme, por perder su campeonato, abandonan el ring sin haber conseguido superarse. Yo no creo que los boxeadores de hoy sean tan buenos como los de hace veinticinco años. Sin embargo, estoy seguro de que aunque los boxeadores actuales pueden aparecer más respetables que sus predecesores, su deportividad en el ring no es tan elevada como la de éstos. Para mi opinión el dinero es la principal causa de todo. Mientras que me gusta ver que los atletas profesionales sean pagados por sus performances, en cambio, no puede satisfacerme el que las grandes bolsas, que impiden que los intentos que se hacen para que el boxeo sea considerado como deporte, tenga un éxito positivo.

LOS TERRORISTAS

Estallan cuatro bombas en el domicilio de dos significados derechistas de Poble de Farnalls

Milagrosamente no ocurrieron desgracias

Valencia, 7.—Comunican de Poble de Farnalls que en los domicilios de don Juan Bautista Ruiz y doña Concepción Bernet, destacadas personalidades de derechas de dicha población, fueron colocadas varias bombas.

Viven ambos en la calle de Blasco Ibañez, uno en la casa número 102, y otro en el número 6. En casa de la señora Bernet la bomba fue colocada junto a la reja del dormitorio de sus hijas, y causó grandes destrozos, no sólo en la ventana, sino también en la habitación. La cama que había junto a la ventana quedó completamente destruida, y su ocupante resultó ileso.

En casa de don Juan Bautista Ruiz estallaron tres bombas colocadas en cada una de las dos ventanas de la casa y en la puerta. Esta última lanzó cascotes, astillas y tierra al interior de la vivienda. El estado en que han quedado las habitaciones es verdaderamente lamentable. Las camas están destruidas, hay numerosas sillas rotas, las puertas están astilladas, los cuadros en tierra y con los cristales rotos y las paredes llenas de señales de la metralla.

EN LA DIPUTACION PROVINCIAL

Sesión de la Comisión gestora

Ayer, bajo la presidencia del señor López Carretero y asistiendo los señores Cano, Herrero y Artalejo, celebró sesión ordinaria la Comisión gestora de la Diputación provincial.

Asistieron también el secretario de la Corporación, señor de Antonio, y el interventor, señor Chinchilla.

Se trataron, entre otros de trámite, los siguientes asuntos:

Beneficencia

Se accede al ingreso en el departamento de presuntos alienados de los Establecimientos provinciales de Beneficencia, de la enferma Quintiliana García Miguel, de Madrona, para su inmediato traslado al manicomio de Palencia.

—La Comisión acuerda hacerse cargo de los gastos que ocasione en el manicomio de señoras de Ciempozuelos, la enferma Francisca Gómez Borreguero, de Pinillos de Polendos.

—Se acuerda autorizar al director de los Establecimientos provinciales de Beneficencia para que haga entrega de la niña Dionisia Areopajita a sus padres, según solicitud.

Caminos y carreteras

Se acuerda exponer al público, durante los plazos reglamentarios, los proyectos y pliegos de condiciones para las obras de reparación del firme de los kilómetros 3 al 8,149 del camino vecinal de Fuentidueña a Fuentesauco, por Calabazas.

—Examinada el acta de recepción definitiva de las obras de reparación

Fútbol en La Granja

El domingo pasado se celebró un interesante partido de fútbol entre los equipos Athletic de La Granja y Deportivo La Granja F. C., en el que resultó victorioso el último por 4-1.

A los seis minutos de comenzar el partido centro Martín a Gala y de un remate de cabeza logra el primer goal. Luego Castro centra a Pérez y éste deja el balón a Martín que, de un chuc formidable, cruzado, consigue el segundo tanto. Cambia un momento el juego.

Los atléticos dominan, pero la línea defensiva, que está formidable, no deja que su guardameta intervenga. Este interviene al fin para parar varios chots. Reacciona nuevamente el Deportivo y saca un corner Chueca (V.), que remata el medio centro Valencia, de cabeza, logrando el tercer tanto. El cuarto fué obra de Gala, de un tiro formidable. Termina el primer tiempo.

En el segundo logran su único tanto los atléticos. El dominio en este tiempo es alterno, terminando el encuentro sin que se marcaran nuevos tantos.

Alineación:

Deportivo F. C.: Corral; Marcos, Chueca (A.); Carretero, Valencia, Castro; Martín (M.), Almarcha, Pérez, Gala, Chueca (V.).

Athletic: Isidro; Tomás, Postigo; Gervoles, Calle, Demetrio; Vázquez, Lirio, Tinín, Cocero, Víctor.

V. ROBLEDANO

¡OBRERO!

Durante el último ejercicio, bajo la tiranía socialista, se invirtió en coches oficiales la enorme cantidad de 14 MILLONES DE PESETAS.

Jamás se vio tal derroche, ni mayor número de automóviles de marcas y carrocerías de gran lujo, ni un abuso tan grande como en esta época, en que los que se llamaban redentores del proletariado han logrado medrar a su costa.

En el mismo ejercicio sólo se consigna UN MILLON DE PESETAS PARA ATENDER A LOS OBREROS PARADOS ¡EN UN PRESUPUESTO DE CUATRO MIL MILLONES! ¡Obreros y ciudadanos honrados! Las cifras anteriores constituyen un insulto y una provocación.

¡Votad a candidatos que por su austeridad pueden poner remedio a tales escándalos!

Se traspasa por no poderle atender, almaón de vinos, acreditado, con camioneta y enseres. Darán razón, en la Administración de EL ADELANTADO.

ministerio de Justicia con fecha 24 de Octubre último relativo a habilitación de funcionarios para dar fe en los asuntos electorales.

Contabilidad

La Comisión acuerda aprobar la Memoria y cuenta de gastos de los diputados que han acudido a Valencia en visita de inspección a los asilos de estos Establecimientos provinciales y para representar a la Diputa-

Para comprar una pelliza que compita con las mejores, sólo en LA ARAGONESA las encontrará

ción a la llegada de los restos mortales de Blasco Ibañez. El total de los gastos asciende a 831,40 pesetas.

Lecturas

Qué es el socialismo. Qué es el marxismo. Qué es el fascismo. Tres pares de medias de seda. Tras luz, libro de poemas

Socialismo, marxismo, fascismo

La literatura de tipo social tiene desde hace poco tiempo en nuestra patria una preponderancia extraordinaria y una gran difusión. La justificación de este anhelo de saber de nuestros hombres puede hallarse en la inquietud del momento y en el cada día más enconado deseo de cultura que se ha apoderado de los hombres jóvenes en general y en especial de la clase trabajadora que ve en este camino cultural, sino la liberación del trabajo, sí el fin de las vejaciones a que hasta ahora ha estado sometida, tanto más cruel cuanto más escaso era el nivel cultural de aquellos a quienes agobiaba.

A este anhelo de saber se ha unido la preocupación de conocer íntima y perfectamente las cosas que más de cerca atañen a los hombres y a las organizaciones políticas y estatales; de aquí viene el punto de arranque del auge de la literatura social o sociológica que tanto interesa actualmente, de la que justo es decirlo, tanto se ha abusado en todos los órdenes.

Nuestros editores vieron en este gusto del público únicamente el negocio seguro y llovieron copiosamente las ediciones de este tipo sobre los escaparates de las librerías. El tiempo ha ido luego depurando los gustos y al encontrar con público de un mayor nivel cultural las editoriales han seleccionado originales para el conocimiento de los problemas sociales que afectan al mundo.

En esta línea hay que señalar el libro que comento, original del catedrático de la Universidad de Valladolid don Vicente Gay, una de las obras de más fundamentada orientación de nuestro acervo editorial y en lo que toca a temas sociales.

Al igual que Max Beer en su «Historia del socialismo y de las luchas sociales», hace el autor una exposición analítica de las doctrinas platónicas y partiendo de aquí la historia de los tres puntos que se refiere: Socialismo, marxismo y fascismo, ahondando profundamente en el tema con entera honestidad de concepto y con gran seguridad, llegando, en suma, a hacer un estudio definitivo y útil para el conocimiento de unas doctrinas hoy en tan enconada pugna y de tan exacerbada actualidad.

Vicente Gay divide su obra en tres grandes partes, dedicadas cada una de ellas al estudio de las tres tendencias que dan título al libro. No es en verdad una obra específicamente técnica, sino de divulgación; de orientación y enseñanza, mejor, esto no quiere decir que los problemas no estén tratados hondamente, sino que es un estudio hecho con sencillez expresiva y de concepto; y aún con verdadera perfección. Es decir, poniendo el estudio técnico al alcance de los no iniciados en estas cuestiones político-filosóficas.

Lo que pudiéramos llamar lucha de las tres doctrinas imperantes en nuestra época queda definitivamente comprendido con la lectura meditada de este libro, un tanto partidista en las apreciaciones personales; pero de gran claridad en lo que a la exposición de las materias se refiere. En este último sentido he de elogiar sin limitación el libro, señalándole como uno de los de mayor embergadura de los aparecidos últimamente, y por lo mismo digno de toda atención por cuantos sienten interés por tan apasionantes temas.

La edición hecha por «Librería Bosch», de Barcelona, consta de cerca de 450 páginas, en cuarto, recortado e impresa en tipo ocho.

«Tres pares de medias de seda»

En la novela dedicada específicamente a temas rusos cabe señalar tres categorías: Buenas, regulares y malas.

Esta de Panteimón Romanof, puede, sin temor a exageración, ser incluida en la primera de las clasificaciones. Su tema no deriva, como en la generalidad de los libros rusos, hacia un campo puramente político-social-económico, sino que cae de lleno dentro de una buena orientación literaria y en el plano recreativo. No se ha desposeído, sin embargo, de la sociología. Pesa demasiado en el mundo la atmósfera social que se respira para que los escritores puedan escaparse de abordarla, aún sin quererlo y siquiera de lejos en sus obras.

La novela que comento es, en puridad, la crónica literaria de un proceso sensacional, cuyo punto de arranque es el asesinato de una mujer. De las circunstancias que rodean el hecho y de las personas que intervienen en el proceso, surge el libro en plenitud de emoción.

Repetidamente he señalado defectos de toda índole en esta literatura de temas rusos que nos impone la moda. En la obra que comento no cabe señalar ningún desacierto. Bien desarrollado el asunto, atrayente el tema, perfección de concepto y por sí fuera poco, una traducción cuidada. Incluso la edición es perfecta, dentro del límite que impone la economía con que la editorial Dédalo lanzó al público sus ediciones selectas.

El nombre del autor me era hasta hoy desconocido. Después de leída su obra, tan justa y razonada, es de las que difícilmente se olvidan.

«Tras luz», versos de Pedro Pérez Clotet

En el panorama editorial, lleno de arideces sociales y de seguedades técnicas, he llegado a un oasis: un libro de versos de un poeta bien orientado: «Tras luz», de Pedro Pérez Clotet, editado en Cádiz y en la colección Isla.

La poesía moderna ha sufrido un colapso que se prolonga desde finales de 1930 hasta hoy; únicamente algunos poetas, entre ellos éste, siguen teniendo las hebras de luz de sus ideas en canastillas magníficas de sol. La gente—el pobre vulgo, tan numeroso—les desconoce y cuando no les llama románticos con tono despectivo. ¡Bendito desconocimiento y bendito romanticismo cuando pueden crear versos de una perfección técnica, de una riqueza de imágenes como los que contiene «Tras luz».

Pedro Pérez Clotet, es, ante todo, un poeta cálido. Sus versos se ensorbercen, se iluminan cuando se orientan hacia un tema galante. La técnica constructiva les quita un poco de fuego, pero en cambio, les deja un mucho de sugestión, de luz íntima que les hace llegar sin necesidad de esfuerzo al cerebro y al corazón del lector, del lector iniciado, claro.

En su manera de sentir Pedro Pérez Clotet es neoclásico. En su arquitectura—técnica e imagen—tiene un elevado sentido de avanzada; pero sin dejar las formas clásicas, que es cualidad esencial a la moderna poesía. No ha llegado aún el poeta a una perfección total. Y esto lo digo en su mejor clogio y con el deseo vivo de que siempre quepa esperar un poco más de su pluma, que, tan brillantemente sale al campo del libro, delatando las altas cualidades acreedoras que hay en el poeta.

N. SANZ Y RUIZ DE LA PEÑA

Los mejores guantes de seda
flora y caballero
Casa Santamaría
CERVANTES, 15

Se vende la casa número 8 de la calle del Marqués de Arco. Informarán don Sabino Sastre, en dicha calle número 6 y en Madrid, don Luis Auzó, calle de Lisboa, número 4.

EL MEJOR PURGANTE

Aguas de CARABAÑA

DEPURATIVAS
ANTIBILIOSAS
ANTIHERPETICAS

Jabón de sales de Carabaña

Medicinal y de tocador. El mejor para las afecciones de la piel. Pastilla pequeña, 0,80; grande, 1,25 pts. Pedidos: Hijos de R. J. Chávarri, Antonio Maura, 12.—MADRID

DE VENTA EN PERFUMERIAS Y DROGUERIAS